




ВСТУП
Анотація навчальної дисципліни. Навчальна дисципліна «Актуальні

проблеми кримінального права та процесу» ґрунтується на базі науки
кримінального права та процесу і практики їх застосування судами,
прокурорами, слідчими, органами досудового розслідування, адвокатами.
Програма навчальної дисципліни включає два змістовних модулі: в першому з
яких викладені актуальні проблеми кримінального права, в другому – актуальні
проблеми кримінального процесу. Особлива увага приділяється основним
напрямкам розвитку кримінально-правової політики, змінам внесеним в
кримінальне та кримінально-процесуальне законодавство.

Метою вивчення навчальної дисципліни є поглиблення знань студентів та
опанування основних проблемних питань з кримінального права і процесу,
пошук шляхів подолання цих проблем.

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни є засвоєння
студентами основних засад кримінального та кримінального процесуального
права, а також розгляд та вирішення основних проблемних аспектів
кримінального та кримінально-процесуального законодавства.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати:
- провідних вітчизняних та зарубіжних вчених, наукові школи та

фундаментальні праці у галузі кримінального права, та здійснювати аналіз
закону про кримінальну відповідальність, його змін та доповнень;

- основні поняття, правові категорії та засади кримінального права;
- основні тенденції розвитку кримінального законодавства;
- проблеми кримінально-правової політики;
- сучасні проблеми правозастосовної практики;
- новітні наукові досягнення в галузі кримінального права;
- функції судової влади в кримінальному судочинстві;
- теорію прийняття процесуальних рішень, вимоги закону до їх структури;
- кримінально-процесуальні засоби доказування обставин, що підлягають

встановленню у справі;
- процесуальні гарантії захисту прав та законних інтересів фізичних і

юридичних осіб;
- способи тлумачення і застосування кримінально-процесуальних норм;
- процесуальні форми взаємодії органів та осіб, що здійснюють

кримінально-процесуальну діяльність між собою, а також з іншими
державними органами;

вміти:
- аналітично оцінювати актуальні проблеми кримінального права;
- визначати проблемні питання та формувати шляхи їх подолання;
- використовувати наукові розробки теорії кримінального права при

тлумаченні та застосуванні норм кримінального законодавства;
- з нових дослідницьких позицій формулювати загальну методологічну

базу власного наукового дослідження актуальних проблем кримінального права,
усвідомлювати його актуальність, мету і значення для розвитку
кримінально-правової науки та суміжних галузей знань, суспільно-політичного,
економічного життя, національної чи світової духовної культури;



- вміти формулювати та обґрунтовувати юридичні висновки, пропозиції,
рекомендації щодо кваліфікації кримінальних правопорушень;

- орієнтуватися в системі кримінально-процесуального права та в судовій
практиці з кримінальних проваджень;

- збирати фактичні дані, аналізувати і оцінювати їх достатність для
прийняття правомірних процесуальних рішень у кримінальному провадженні;

- організовувати виконання прийнятих рішень.

Професійні компетентності, яких набувають студенти внаслідок
вивчення навчальної дисципліни (шифри та зміст компетентностей та
програмних результатів навчання вказано відповідно до ОПП «Право»,
введеної в дію ЗВО «Університет Короля Данила» “29” 08. 2023 року).

Код 
компетентності

Назва компетентності Результати навчання

ЗК7 Здатність приймати обґрунтовані
рішення

ПРН 2. Співвідносити сучасну
систему цивілізаційних
цінностей з правовими
цінностями, принципами та
професійними етичними
стандартами

ПРН 15. Мати практичні
навички розв’язання проблем,
пов’язаних з реалізацією
процесуальних функцій
суб’єктів правозастосування

СК1 Здатність застосовувати принципи
верховенства права для розв’язання
складних задач і проблем, у тому
числі, у ситуаціях правової
невизначеності

СК6 Здатність обґрунтовувати та
мотивувати правові рішення, давати
розгорнуту юридичну аргументацію

СК10 Здатність ухвалювати рішення у
ситуаціях, що вимагають системного,
логічного та функціонального
тлумачення норм права, а також
розуміння особливостей практики їх
застосування

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Курс 1
Семестр 2

Кількість кредитів ЄКТС 6

Аудиторні навчальні заняття
денна
форма

заочна
форма

лекції 30 15
семінари,  
практичні

30 15

Самостійна робота 120 150
Форма підсумкового

контролю
екзамен



СТРУКТУРНО–ЛОГІЧНА СХЕМА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ
ДИСЦИПЛІНИ:

Пререквізити Постреквізити

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Перелік тем лекційного матеріалу

Змістовий модуль І.
Актуальні проблеми кримінального права.

Тема 1. Призначення покарання та застосування інших заходів
кримінально-правового впливу (2 год.).

Загальні засади призначення покарання.
Обставини, які пом’якшують та обтяжують покарання.
Призначення покарання за незакінчене кримінальне правопорушення та за

кримінальне правопорушення, вчинене у співучасті.
Призначення більш м'якого покарання, ніж передбачено законом та

покарання за наявності обставин, що пом'якшують покарання.
Призначення покарання за сукупністю кримінальних правопорушень та за

сукупністю вироків.
Правила складання покарань та зарахування строку попереднього

ув'язнення.
Особливості призначення покарання неповнолітнім.
Інші заходи кримінально-правового впливу.
Питання для самостійного вивчення: примусові заходи медичного

характеру. Спеціальна конфіскація. Заходи кримінально-правового
характеру, що застосовуються до юридичних осіб. (6 год.), (2, 5, 6, 9, 17).

Тема 2. Злочини проти основ національної безпеки (2 год.).
Актуальні проблеми злочинів проти основ національної безпеки.
Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного ладу

або на захоплення державної влади.
Посягання на територіальну цілісність і недоторканність України.
Державна зрада.
Колабораційна діяльність.
Пособництво державі-агресору.



Диверсія.
Шпигунство.
Несанкціоноване поширення інформації про направлення, переміщення

зброї, озброєння та бойових припасів в Україну, рух, переміщення або
розміщення Збройних Сил України чи інших утворених відповідно до законів
України військових формувань, вчинене в умовах воєнного або надзвичайного
стану.

Питання для самостійного вивчення: Фінансування дій, вчинених з
метою насильницької зміни чи повалення конституційного ладу або
захоплення державної влади, зміни меж території або державного кордону
України. Посягання на життя державного чи громадського діяча.
Перешкоджання законній діяльності Збройних Сил України та інших
військових формувань. (6 год.), (2, 5, 6, 10, 17, 21, 23).

Тема 3. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров’я особи
(2 год.).

Актуальні проблеми кримінальних правопорушень проти життя та
здоров’я. Загальна характеристика і види.

Кваліфіковані види умисного вбивства: зміст окремих обтяжуючих
обставин, особливості кваліфікації.

Привілейовані види умисного вбивства.
Вбивство через необережність, співвідношення з кримінальними

правопорушеннями, склади яких передбачають загибель людини (людей).
Доведення до самогубства.
Особливості складів кримінальних правопорушень, пов’язаних із

умисними тілесними ушкодженнями.
Співвідношення катування, умисного заподіяння тілесних ушкоджень та

нанесення побоїв.
Домашнє насильство: співвідношення з іншими кримінальними

правопорушеннями проти здоров’я особи.
Розмежування складів кримінальних правопорушень – залишення в

небезпеці та ненадання допомоги особі, яка перебуває в небезпечному для
життя стані.

Питання для самостійного вивчення: кримінальні правопорушення,
пов’язані із зараженням соціальними хворобами. Кримінальні
правопорушення у медичній сфері. Привілейовані умисні тілесні
ушкодження. (6 год.), (2, 5, 6, 10, 17, 21, 23).

Тема 4. Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності
особи (1 год.).

Актуальні проблеми кримінальних правопорушень проти волі, честі та
гідності особи. Їх загальна характеристика.

Захоплення заручників, співвідношення з незаконним позбавленням волі
або викраденням людини.

Торгівля людьми.



Питання для самостійного вивчення: Насильницьке зникнення.
Примушування до шлюбу. Експлуатація дітей. Використання малолітньої
дитини для зайняття жебрацтвом. (6 год.), (2, 5, 6, 10, 17, 21).

Тема 5. Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та
статевої недоторканості особи (1 год.).

Актуальні проблеми кримінальних правопорушень проти статевої свободи
та статевої недоторканості особи. Їх загальна кримінально-правова
характеристика та види.

Зґвалтування.
Сексуальне насильство.
Примушування до вступу в статевий зв’язок: ознаки основного і

кваліфікованих складів кримінального правопорушення.
Вчинення дій сексуального характеру з особою, яка не досягла

шістнадцятирічного віку.
Питання для самостійного вивчення: Розбещення неповнолітніх.

Домагання дитини для сексуальних цілей. (6 год.), (2, 5, 6, 10, 17, 21, 24).

Тема 6. Кримінальні правопорушення проти власності (2 год.).
Актуальні проблеми корисливих та некорисливих посягань на власність.

Момент визнання кримінального правопорушення закінченим у складах
окремих корисливих посягань на власність.

Кількісні характеристики в складах корисливих посягань на власність.
Крадіжка.
Грабіж.
Розбій.
Вимагання.
Шахрайство.
Привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання

службовим становищем.
Умисне знищення або пошкодження чужого майна.
Самовільне зайняття земельної ділянки та самовільне будівництво.
Питання для самостійного вивчення: Заподіяння майнової шкоди шляхом

обману або зловживання довірою. Незаконне привласнення особою
знайденого або чужого майна, що випадково опинилося у неї. Придбання,
отримання, зберігання чи збут майна, одержаного кримінально
протиправним шляхом. (6 год.), (2, 5, 6, 10, 17, 21).

Тема 7. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки (2
год.).

Актуальні проблеми кримінальних правопорушень проти громадської
безпеки. Їх загальна кримінально-правова характеристика.

Створення, керівництво злочинною спільнотою або злочинною
організацією, а також участь у ній.

Бандитизм.



Терористичний акт.
Сприяння вчиненню терористичного акту.
Викрадення, привласнення, вимагання вогнепальної зброї, бойових

припасів, вибухових речовин чи радіоактивних матеріалів або заволодіння ними
шляхом шахрайства або зловживанням службовим становищем.

Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими
речовинами.

Незаконне виготовлення, переробка чи ремонт вогнепальної зброї або
фальсифікація, незаконне видалення чи зміна її маркування, або незаконне
виготовлення бойових припасів, вибухових речовин чи вибухових пристроїв.

Порушення встановлених законодавством вимог пожежної або техногенної
безпеки.

Питання для самостійного вивчення: Встановлення або поширення
злочинного впливу. Сприяння учасникам злочинних організацій та укриття
їх злочинної діяльності. Створення терористичної групи чи терористичної
організації. (6 год.), (2, 5, 6, 10, 17, 21, 22).

Тема 8. Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та
моральності (2 год.).

Актуальні проблеми кримінальних правопорушень проти громадського
порядку та моральності. Їх загальна кримінально-правова характеристика.

Масові заворушення.
Хуліганство. Відмінність хуліганства, вчиненого групою осіб, від групового

порушення громадського порядку.
Створення або утримання місць розпусти і звідництво.
Сутенерство або втягнення особи в заняття проституцією.
Втягнення неповнолітніх у протиправну діяльність.
Питання для самостійного вивчення: Групове порушення громадського

порядку. Наруга над могилою, іншим місцем поховання або над тілом
померлого. (6 год.), (2, 5, 6, 10, 17, 21).

Тема 9. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та
професійної діяльності, пов’язаних з наданням публічних послуг (2 год.).

Актуальні проблеми кримінальних правопорушень проти громадського
порядку та моральності. Їх загальна кримінально-правова характеристика.

Зловживання владою або службовим становищем.
Перевищення влади або службових повноважень працівником

правоохоронного органу.
Службове підроблення.
Службова недбалість.
Прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди

службовою особою.
Пропозиція, обіцянка або надання неправомірної вигоди службовій особі.
Зловживання впливом.
Провокація підкупу.
Питання для самостійного вивчення: Зловживання повноваженнями

службовою особою юридичної особи приватного права незалежно від



організаційно-правової форми. Декларування недостовірної інформації.
Неподання суб’єктом декларування декларації особи, уповноваженої на
виконання функцій держави або місцевого самоврядування; Незаконне
збагачення. (6 год.), (2, 5, 6, 10, 17, 21).

Змістовий модуль ІІ.
Актуальні проблеми кримінального процесу.

Тема 10. Збирання, перевірка та оцінка доказів у кримінальному
провадженні (2 год.).

Поняття, значення та мета кримінального процесуального доказування.
Докази та їх процесуальні джерела: поняття та класифікація. Юридичні

властивості доказів у кримінальному процесі. Предмет та межі кримінального
процесуального доказування. Суб`єкти доказування у кримінальному процесі.

Обов’язок доказування. Збирання доказів у кримінальному провадженні.
Способи збирання доказів стороною обвинувачення та стороною захисту.
Перевірка доказів. Способи перевірки доказів та їх процесуальних джерел.

Оцінка доказів. Критерії оцінки доказів. Внутрішнє переконання в
механізмі оцінки доказів.

Підстави та процесуальний порядок визнання доказів недопустимими.
Показання свідка, потерпілого, підозрюваного, обвинуваченого, експерта.

Речові докази: поняття та види. Документи як джерела доказів. Процесуальний
порядок зберігання речових доказів та документів у кримінальному
провадженні.

Висновок експерта та види експертиз за процесуальною ознакою.
Питання для самостійного вивчення: Способи перевірки доказів та їх

процесуальних джерел. Підстави та процесуальний порядок визнання
доказів недопустимими. (6 год.), (1,3,4, 11-16).

Тема 11. Застосування заходів забезпечення кримінального
провадження (2 год.).

Поняття, види та класифікація заходів забезпечення кримінального
провадження.

Виклик та привід у кримінальному процесі. Тимчасове обмеження у
користуванні спеціальним правом як захід забезпечення кримінального
провадження. Відсторонення від посади у кримінальному процесі. Тимчасове
відсторонення судді від здійснення правосуддя. Тимчасовий доступ до речей і
документів під час кримінального провадження.

Тимчасове вилучення та арешт майна як заходи забезпечення
кримінального провадження.

Запобіжні заходи: поняття та види. Мета і підстави застосування
запобіжних заходів.

Загальний порядок застосування запобіжних заходів. Зміна чи скасування
запобіжного заходу.

Особисте зобов’язання та особиста порука.
Застава як запобіжний захід. Домашній арешт: підстави та порядок

застосування.



Тримання під вартою: підстави та порядок застосування, строки тримання
особи під вартою.

Затримання: види та порядок застосування, момент та строки затримання.
Питання для самостійного вивчення: Процесуальний порядок

продовження та припинення заходів забезпечення кримінального
провадження. (6 год.), (1,3,4, 11-16).

Тема 12. Досудове розслідування у кримінальному процесі (2 год.).
Поняття, значення і завдання стадії досудового розслідування. Етапи

досудового розслідування. Дізнання і досудове слідство, як форми досудового
розслідування. Єдиний реєстр досудових розслідувань.

Підслідність та її види. Початок та місце провадження досудового
розслідування.

Поняття, види та система слідчих (розшукових) дій. Класифікація слідчих
(розшукових) дій. Загальні процесуальні вимоги до проведення та оформлення
слідчих (розшукових) дій.

Загальні положення про негласні слідчі (розшукові) дії. Підстави
проведення негласних слідчих (розшукових) дій. Розгляд клопотання про дозвіл
на проведення негласної слідчої (розшукової) дії. Строк дії ухвали слідчого
судді про дозвіл на проведення негласної слідчої (розшукової) дії. Проведення
негласної слідчої (розшукової) дії до постановлення ухвали слідчого судді.
Вимоги до постанови слідчого, прокурора про проведення негласних слідчих
(розшукових) дій. Фіксація ходу і результатів негласних слідчих (розшукових)
дій. Повідомлення осіб, щодо яких проводилися негласні слідчі (розшукові) дії.
Використання результатів негласних слідчих (розшукових) дій у доказуванні, в
інших цілях або передання інформації.

Поняття, підстави та значення повідомлення про підозру. Випадки
повідомлення про підозру. Етапи повідомлення про підозру.

Поняття зупинення досудового розслідування. Підстави, умови та
процесуальний порядок зупинення досудового розслідування. Розшук
підозрюваного. Підстави і процесуальний порядок відновлення досудового
розслідування.

Загальні положення закінчення досудового розслідування. Форми
закінчення досудового розслідування. Закриття кримінального провадження:
підстави та процесуальний порядок. Підстави та процесуальний порядок
звільнення особи від кримінальної відповідальності.

Питання для самостійного вивчення: Особливості оскарження рішень,
дій чи бездіяльності під час досудового розслідування. (6 год.), (1,3,4, 11-16,
18-20).

Тема 13. Судове провадження у кримінальному процесі (4 год.).
Поняття і значення підсудності у кримінальному процесі. Види

підсудності. Підстави та порядок передачі справ з одного суду до іншого.
Поняття, сутність і завдання підготовчого судового провадження. Призначення
судового розгляду. Дії судді, пов’язані з підготовкою до судового розгляду.
Закінчення підготовчого судового провадження. Ознайомлення з матеріалами
кримінального провадження.



Сутність і значення стадії судового розгляду. Загальні положення судового
розгляду кримінальної справи. Безпосередність, усність, безперервність
судового розгляду. Незмінність складу суду і рівність прав сторін у судовому
розгляді.

Учасники судового розгляду та наслідки їх неявки до суду. Підстави і
порядок відкладення судового засідання, зупинення судового провадження.

Розпорядок судового засідання. Заходи, які застосовуються до його
порушників. Застосування заходів забезпечення кримінального провадження,
проведення слідчих (розшукових) дій під час судового розгляду.

Етапи судового розгляду, їх зміст. Суть, структура і завдання підготовчої
частини судового засідання. Поняття і завдання судового слідства. Порядок
дослідження доказів в судовому засідання. Спрощений порядок судового
слідства. Порядок судових дебатів. Промови і репліки сторін. Останнє слово
обвинуваченого. Ухвалення вироку. Таємниця наради суддів. Питання, що
вирішуються судом при ухваленні вироку.

Види перегляду судових рішень у кримінальному процесі. Правова
природа, сутність і завдання перевірки судових рішень в апеляційному порядку.

Судові рішення, які можуть бути оскаржені в апеляційному порядку. Право
на апеляційне оскарження. Особливості апеляційного оскарження окремих
судових рішень. Порядок і строки апеляційного оскарження. Вимоги до
апеляційної скарги.

Суть і завдання касаційного провадження. Право на касаційне оскарження.
Рішення, які можуть бути оскаржені в касаційному порядку. Порядок і строки
касаційного оскарження. Касаційна скарга та її зміст. Відкриття касаційного
провадження. Підготовка касаційного розгляду. Межі перегляду судом
касаційної інстанції.

Підстави для здійснення кримінального провадження за нововиявленими
або виключними обставинами. Право подати заяву про перегляд судового
рішення за нововиявленими або виключними обставинами. Строк звернення
про перегляд судового рішення за нововиявленими або виключними
обставинами. Порядок подання заяви про перегляд судового рішення за
нововиявленими або виключними обставинами. Відкриття кримінального
провадження за нововиявленими або виключними обставинами. Відмова від
заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими або виключними
обставинами та її наслідки.

Питання для самостійного вивчення: Види судових рішень. Особливі
порядки провадження в суді першої інстанції. (6 год.), (1,3,4, 11-16).

Тема 14. Міжнародна правова допомога у кримінальному провадженні
(2 год.).

Загальні засади міжнародного співробітництва у кримінальному
судочинстві. Законодавство, що регулює міжнародне співробітництво під час
кримінального провадження. Обсяг та види міжнародного співробітництва під
час кримінального провадження. Центральні органи України, що забезпечують
міжнародне співробітництво у кримінальному провадженні.

Міжнародна правова допомога при проведенні процесуальних дій. Зміст та
форма запиту про міжнародну правову допомогу. Виконання запиту в іноземній



державі. Розгляд запиту іноземного компетентного органу про міжнародну
правову допомогу. Порядок виконання запиту (доручення) про міжнародну
правову допомогу на території України. Виклик особи, яка перебуває за межами
України. Допит за запитом компетентного органу іноземної держави шляхом
проведення відео- або телефонної конференції. Розшук, арешт і конфіскація
майна.

Порядок і умови перейняття кримінального провадження від іноземних
держав. Порядок кримінального провадження, що перейняте від іншої держави.
Порядок і умови передання кримінального провадження компетентному органу
іншої держави. Наслідки передання кримінального провадження компетентному
органу іншої держави. Визнання та виконання вироків судів іноземних держав
та передача засуджених осіб. Підстави і порядок виконання вироків судів
іноземних держав. Виконання вироку суду іноземної держави. Розгляд судом
питання про приведення вироку суду іноземної держави у відповідність із
законодавством України. Визнання та виконання вироків міжнародних судових
установ.

Питання для самостійного вивчення: Законодавство, що регулює
міжнародне співробітництво під час кримінального провадження.
Центральні органи України, що забезпечують міжнародне співробітництво
у кримінальному провадженні. (6 год.), (1,3,4, 11-16).

Тема 15. Видача осіб, які вчинили правопорушення (екстрадиція) (2
год.).

Видача осіб, які вчинили кримінальне правопорушення (екстрадиція).
Порядок підготовки документів та направлення запитів про видачу особи
(екстрадицію).

Центральні органи України щодо видачі особи (екстрадиції).
Особливості затримання особи, яка вчинила кримінальне правопорушення

за межами України. Екстрадиційний арешт. Проведення екстрадиційної
перевірки.

Відмова у видачі особи (екстрадиції). Рішення за запитом про видачу особи
(екстрадицію) та їх оскарження.

Питання для самостійного вивчення: Центральні органи України щодо
видачі особи (екстрадиції). Особливості затримання особи, яка вчинила
кримінальне правопорушення за межами України. (6 год.), (1,3,4, 11-16).

Зміст семінарських занять

Змістовий модуль І.
Актуальні проблеми кримінального права.

Тема 1. Призначення покарання та застосування інших заходів
кримінально-правового впливу (2 год.).

1. Загальні засади призначення покарання.
2. Обставини, які пом’якшують покарання.
3. Обставини, які обтяжують покарання.
4. Спеціальні засади (правила) призначення покарання за КК України.



5. Особливості призначення покарання неповнолітнім.
6. Застосування інших заходів кримінально-правового впливу.

Тема 2. Злочини проти основ національної безпеки (2 год.).
1. Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного

ладу або на захоплення державної влади: окремі різновиди злочину, особливості
їх окремих форм.

2. Посягання на територіальну цілісність і недоторканність України:
об’єктивні та суб’єктивні ознаки складів злочину.

3. Державна зрада: загальні ознаки складу злочину, особливості
окремих форм.

4. Об’єктивні та суб’єктивні ознаки посягання на життя державного чи
громадського діяча.

5. Диверсія: загальні ознаки складу злочину, особливості окремих
форм.

Тема 3. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров’я особи
(2 год.).

1. Кваліфіковані види умисного вбивства: зміст окремих обтяжуючих
обставин, особливості кваліфікації.

2. Привілейовані види умисного вбивства. Вбивство через
необережність, співвідношення з кримінальними правопорушеннями, склади
яких передбачають загибель людини (людей).

3. Доведення до самогубства.
4. Поняття і види тілесних ушкоджень.
5. Розлад здоров’я як ознака окремих видів тілесних ушкоджень.
6. Втрата працездатності як ознака окремих видів тілесних ушкоджень.
7. Співвідношення катування, умисного заподіяння тілесних

ушкоджень та нанесення побоїв.
8. Домашнє насильство: особливості об’єкта та об’єктивної сторони,

співвідношення з іншими кримінальними правопорушеннями проти здоров’я
особи.

9. Розмежування складів кримінальних правопорушень – залишення в
небезпеці та ненадання допомоги особі, яка перебуває в небезпечному для
життя стані.

Тема 4. Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності
особи (1 год.).

1. Незаконне позбавлення волі або викрадення людини. 
2. Захоплення заручників: особливості складів кримінального

правопорушення, співвідношення з незаконним позбавленням волі або
викраденням людини.

3. Підміна дитини. 
4. Незаконне поміщення в психіатричний заклад. 
5. Торгівля людьми: особливості змісту окремих ознак складів злочину.
6. Примушування до шлюбу.



Тема 5. Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та
статевої недоторканості особи (1 год.).

1. Зґвалтування: ознаки основного і кваліфікованих складів
кримінального правопорушення.

2. Сексуальне насильство: ознаки основного і кваліфікованих складів
кримінального правопорушення, співвідношення з іншими видами
кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої
недоторканості особи.

3. Примушування до вступу в статевий зв’язок: ознаки основного і
кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

Тема 6. Кримінальні правопорушення проти власності (2 год.).
1. Корисливі посягання на власність.
2. Актуальні проблеми кримінальних правопорушень проти власності.
3. Крадіжка: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального

правопорушення.
4. Грабіж: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального

правопорушення.
5. Розбій: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального

правопорушення.
6. Вимагання: ознаки основного і кваліфікованих складів

кримінального правопорушення.
7. Розмежування розбою, насильницького грабежу та вимагання.
8. Шахрайство: ознаки основного і кваліфікованих складів

кримінального правопорушення.
9. Привласнення, розтрата та заволодіння чужим майном шляхом

зловживання службовою особою своїм службовим становищем: ознаки
основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

10. Особливості кваліфікації розбою і вимагання при конкуренції
кримінально-правових норм та за сукупністю з іншими кримінальними
правопорушеннями

11. Умисне знищення або пошкодження чужого майна: ознаки основного
і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

12. Самовільне зайняття земельної ділянки та самовільне будівництво:
ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

Тема 7. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки (2 год.).
1. Створення злочинної організації: об’єктивні та суб’єктивні ознаки

складів злочину, особливості спеціального виду звільнення від кримінальної
відповідальності.

2. Бандитизм: об’єктивні та суб’єктивні ознаки складу кримінального
правопорушення.

3. Особливості кваліфікації кримінальних правопорушень, вчинених у
складі банди чи злочинної організації.

4. Кримінальні правопорушення терористичної спрямованості:
об’єктивні та суб’єктивні ознаки складів кримінальних правопорушень,
особливості спеціальних видів звільнення від кримінальної відповідальності.



Тема 8. Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та
моральності (2 год.).

1. Масові заворушення: ознаки основного і кваліфікованих складів
кримінального правопорушення.

2. Хуліганство: ознаки основного і кваліфікованих складів
кримінального правопорушення. Відмінність хуліганства, вчиненого групою
осіб, від групового порушення громадського порядку.

3. Втягнення неповнолітніх у протиправну діяльність: ознаки
основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

Тема 9. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та
професійної діяльності, пов’язаних з наданням публічних послуг (2 год.).

1. Зміст понять «зловживання владою», «зловживання службовим
становищем», «зловживання повноваженнями» у складах кримінальних
правопорушень у сфері службової діяльності та професійної діяльності,
пов’язаної з наданням публічних послуг.

2. Об’єктивні та суб’єктивні ознаки кримінальних правопорушень у
сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов’язаної з наданням
публічних послуг.

3. Розмежування з іншими кримінальними правопорушеннями, що
вчиняються з використанням повноважень за займаною посадою: службового
становища, влади, повноважень та вчиняються службовою особою і особою, яка
не є службовою.

4. Наслідки у складах кримінальних правопорушень у сфері службової
діяльності та професійної діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг.

5. Предмет службового підроблення.
6. Поняття неправомірної вигоди у складах кримінальних

правопорушень у сфері службової діяльності та професійної діяльності,
пов’язаної з наданням публічних послуг.

Змістовий модуль ІІ.
Актуальні проблеми кримінального процесу.

Тема 10. Збирання, перевірка та оцінка доказів у кримінальному
провадженні (2 год.).

1. Поняття, значення та мета кримінального процесуального
доказування.

2. Докази та їх процесуальні джерела: поняття та класифікація.
3. Суб`єкти доказування у кримінальному процесі.
4. Обов’язок доказування.
5. Оцінка доказів. Критерії оцінки доказів.

Тема 11. Застосування заходів забезпечення кримінального
провадження (4 год.).

1. Поняття, види та класифікація заходів забезпечення кримінального
провадження.



2. Загальний порядок застосування заходів забезпечення кримінального
провадження.

3. Запобіжні заходи: поняття та види. Мета і підстави застосування
запобіжних заходів.

4. Загальний порядок застосування запобіжних заходів. Зміна чи
скасування запобіжного заходу.

Тема 12. Досудове розслідування у кримінальному процесі (2 год.).
1. Поняття, значення, завдання стадії досудового розслідування.
2. Поняття і значення загальних положень досудового розслідування.
3. Підслідність та її види. Форми досудового розслідування

кримінальних правопорушень.
4. Слідчі (розшукові) дії, які здійснюються в ході досудового

розслідування.
5. Повідомлення про підозру у кримінальному провадженні.
6. Форми зупинення та закінчення досудового розслідування.

Тема 13. Судове провадження у кримінальному процесі (2 год.).
1. Поняття і значення підсудності у кримінальному процесі.
2. Поняття, сутність і завдання підготовчого судового провадження.
3. Поняття, сутність і значення стадії судового розгляду.
4. Етапи судового розгляду, їх зміст.
5. Види перегляду судових рішень у кримінальному процесі.
6. Провадження за нововиявленими або виключними обставинами.

Тема 14. Міжнародна правова допомога у кримінальному провадженні
(2 год.).

1. Загальні засади міжнародного співробітництва у кримінальному
судочинстві.

2. Міжнародна правова допомога при проведенні процесуальних дій.
3. Виконання запиту в іноземній державі.
4. Порядок розгляду та виконання запиту (доручення) про міжнародну

правову допомогу на території України.
5. Створення і діяльність спільних слідчих груп.

Тема 15. Видача осіб, які вчинили правопорушення (екстрадиція) (2
год.).

1. Видача осіб, які вчинили кримінальне правопорушення
(екстрадиція).

2. Порядок підготовки документів та направлення запитів про видачу
особи (екстрадицію). 

3. Особливості затримання особи, яка вчинила кримінальне
правопорушення за межами України. 

4. Екстрадиційний арешт. 
5. Проведення екстрадиційної перевірки. 
6. Рішення за запитом про видачу особи (екстрадицію) та їх

оскарження.



Зміст самостійної роботи студентів

Розподіл годин, виділених на вивчення дисципліни «Актуальні проблеми
кримінального права та процесу»

Найменування видів робіт
Розподіл годин

денна
форма

заочна
форма

Самостійна робота, год, у т.ч.: 120 150

Опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях 20 25

Підготовка до практичних занять та контрольних
заходів -

Підготовка звітів з практичних робіт -

Підготовка до поточного контролю 20 25

Опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне
вивчення 80 100

ПОЛІТИКА КУРСУ
Усі теоретичні та методичні матеріали з навчальної дисципліни, а також

графік відпрацювань, представлені в СДО УКД. Відвідування занять з курсу є
обов'язковим. Під час проведення лекційних занять, викладач може оцінювати
знання здобувачів, що значно покращить підсумкову аудиторну оцінку.

Практичні завдання, які передбачають опрацювання процесуальних
документів у кримінальному провадженні, відпрацьовуються не перездачею
теоретичного матеріалу, а практичними навичками з складання відповідних
процесуальних документів. Ті здобувачі, які не виконають завдання, отримають
оцінку незадовільно «2».

З метою закріплення матеріалу під час вивчення курсу може бути
проведено проміжний тестовий контроль, який не тільки дозволить здобувачам
краще запам’ятати вивчений матеріал, а й підготуватися до підсумкового
контролю.

Якщо студент бере участь у міжнародній або внутрішній програмі
академічної мобільності (відповідно до постанови КМУ від 12.08.2015 № 579
«Про затвердження положення по порядок реалізації права на академічну
мобільність»), студент отримує індивідуальний навчальний план, який
враховує фактичне виконання студентом індивідуальних навчальних планів
поточного та попередніх навчальних років. Якщо дисципліна не була



перезарахована, відпрацювання пропущених занять здійснюється студентом
впродовж семестру після повернення із навчання.

Студент, який з поважних причин, підтверджених документально, не мав
можливості брати участь у формах поточного контролю має право на його
відпрацювання у двотижневий термін після повернення до навчання. 

Поведінка поводження здобувачів у аудиторії і взаємини з викладачем
здійснюються у відповідності до Кодексу корпоративної етики та Принципів і
норм академічної доброчесності, як функціонують в УКД. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає:
- самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та

підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми
потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб
і можливостей);

- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок,
тверджень, відомостей;

- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;
- надання достовірної інформації про результати власної навчальної

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела
інформації».

В основі академічної доброчесності лежить чесність, довіра, порядність у
виконанні своїх обов’язків, довіра, справедливість, повага та відповідальність.

Академічна доброчесність покликана боротися із
- плагіатом як актом шахрайства в студентських роботах, наукових статтях

та тезах;
- фабрикацією та фальсифікацією результатів наукових досліджень;
- обманом, списуванням, 
- використання непередбачених навчальним процесом допоміжних

матеріалів та технічних засобів.
За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути

притягнені до такої академічної відповідальності:
- повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит, залік

тощо);
- повторне проходження навчального курсу;
- відрахування із закладу освіти (крім осіб, що здобувають загальну

середню освіту).
Основні моральні принципи, яких повинні дотримуватися викладачі та

студенти університету в аудиторії:
- поважати права й гідність особистості. у стосунках між студентами та

викладачами дотримуватися норм взаємоповаги й рівноправної співпраці,
тактовності й коректності, ввічливості й толерантності. 

- не допускати вияву національної, релігійної, расової та гендерної
нетерпимості.

- підтримувати в навчальних групах і університеті в цілому атмосферу
доброзичливості, дружби, взаємодопомоги та взаємної відповідальності. 

- завжди дбати про честь і гідність кожного в стінах навчального закладу.
- постійно підвищувати освітній і культурний рівень.



Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження оцінки з дисципліни
отриманої під час контрольних заходів. Апеляція здійснюється відповідно
до «Положення про політику та врегулювання конфліктних ситуацій».
Ознайомитись з документом можна за покликанням https://bit.ly/3CnfUgk.

МЕТОДИ НАВЧАННЯ
При вивченні дисципліни застосовується комплекс методів для організації

навчання студентів з метою розвитку їх логічного та абстрактного мислення,
творчих здібностей, підвищення мотивації до навчання та формування
особистості майбутнього фахівця в галузі права.

Програмний результат
навчання

Метод навчання Метод
оцінювання

Співвідносити сучасну систему
цивілізаційних цінностей з
правовими цінностями,
принципами та професійними
етичними стандартами

словесні методи (лекція, розповідь
пояснення);

наочні методи (ілюстрування,
комп’ютерні і мультимедійні методи);

інтерактивні методи (дискусія, мозковий
штурм, робота в команді (групах)).

Додатково: написання тез, презентація на
науковому заході

екзамен

Мати практичні навички
розв’язання проблем, пов’язаних з
реалізацією процесуальних
функцій суб’єктів
правозастосування

словесні методи (лекція, розповідь
пояснення);

наочні методи (ілюстрування,
комп’ютерні і мультимедійні методи);

інтерактивні методи (Сase study, дискусія,
мозковий штурм, робота в команді

(групах))

екзамен

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ
Процедура проведення контрольних заходів, а саме поточного контролю

знань протягом семестру та підсумкового семестрового контролю, регулюється
«Положенням про систему поточного та підсумкового контролю оцінювання
знань та визначення рейтингу студентів», яке розміщено на сайті університету в
розділі «Публічна інформація»: https://ukd.edu.ua/node/1149

Здобувачі мають право оскаржувати результати поточного оцінювання, а
також інформувати про факти конфліктних ситуацій в академічній групі чи з
викладачем у відповідності до «Положення про політику та врегулювання
конфліктних ситуацій».

Фіксація поточного контролю здійснюється в «Електронному журналі
обліку успішності академічної групи» на підставі чотирибальної шкали – «2»;
«3»; «4»; «5». У разі відсутності студента на занятті виставляється «н». За



результатами поточного контролю у Журналі, автоматично визначається
підсумкова оцінка, здійснюється підрахунок пропущених занять.

Усі пропущені заняття, а також негативні оцінки студенти зобов'язані
відпрацювати впродовж трьох наступних тижнів. У випадку недотримання цієї
норми, замість «н» в журналі буде виставлено «0» (нуль балів), без права
перездачі.

Здобувачі які ведуть конспект лекцій, мають план-проспект семінарського
заняття, а також формулюють власну аналітичну думку з конкретного питання
можуть претендувати на оцінку відмінно «5». Також здобувачі, які приймають
активну участь в обговоренні відповідей своїх колег можуть отримати додаткові
бали до власної відповіді, або окрему оцінку. Якщо здобувач відповідав усно і
виконував тестові завдання під час семінару, викладач вносить до Журналу дві
оцінки.

До підсумкового контролю допускаються студенти які за результатами
поточного контролю отримали не менше 35 балів. Усі студенти, що отримали 34
балів і менше, не допускаються до складання підсумкового контролю і на
підставі укладання додаткового договору, здійснюють повторне вивчення
дисципліни впродовж наступного навчального семестру.

Підсумковий контроль знань у формі екзамену (ІІ семестр) проводиться у
вигляді комп'ютерного тестування. За результатами підсумкового контролю
студент може максимально отримати 40 балів.

Студенти, які під час підсумкового контролю отримали 24 бали і менше,
вважаються такими, що не здали екзамен/диференційований залік і повинні йти
на перездачу. 

Загальна семестрова оцінка з дисципліни, яка виставляється в
екзаменаційних відомостях оцінюється в балах (згідно Шкали оцінювання
знань за ЄКТС) і є сумою балів отриманих під час поточного та підсумкового
контролю.

Шкала оцінювання знань за ЄКТС:

Оцінка за національною шкалою Рівень досягнень,
% 

Національна диференційована шкала

Відмінно 90 – 100

Добре 75 – 89

Задовільно 60 – 74

Незадовільно 0 – 59

Національна недиференційована шкала

Зараховано 60 – 100

Не зараховано 0 – 59



Шкала ECTS

A 90 – 100

B 83 – 89

C 75 – 82

D 67 – 74

E 60 – 66

FХ 35 – 59

F 0 – 34

Студенти, які не з'явилися на екзамени без поважних причин, вважаються
такими, що одержали незадовільну оцінку.

Об’єктивність процедур проведення контрольних заходів забезпечується
відмежуванням результатів поточного контролю від результатів підсумкового
контролю
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